

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Últimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XIII

Martes 9 de Mayo de 1911

Núm. 3 534

Madrid

ABSTENCIÓN SIGNIFICATIVA

¿Cuántos republicanos y socialistas hay en la Corte? No conozco el censo de estos partidos. Es posible que no exista, ó que sea incompleto y desde luego inexacto, porque ni son todos los que están ni acaso estén todos los que son. Tenemos el dato de las elecciones generales. Cuando han luchado juntos republicanos y socialistas, con la cooperación inconfesable de los liberales que se consideraban arrojados del Poder, han pasado de 40.000 votos. Aun suponiendo que una cuarta parte correspondiera á dinásticos descontentos ó agraviados y á electores pesimistas, de los que creen que la luz ha de salir del caos, quedan unos treinta mil de aquellos, sin contar «damas rojas», ni jóvenes colorados, tan propensos á que les invada la eucaristina radical.

Recientemente se ha celebrado aquí la manifestación obrera del 1.º de Mayo. Sobre el número de asistentes á la misma hubo, como siempre, pareceres encontrados. Dijeron unos que había sido superior al de años anteriores, y otros que menor. Yo me inclinó á lo primero, porque con la conjunción más ha ganado que perdido el socialismo. De todas suertes nadie puso en duda que el número de manifestantes del día 1.º osciló entre 15 y 20.000 personas.

Pues á la manifestación de ayer, no concurren, según los cálculos más optimistas para sus organizadores, ni diez mil. Hay que tener en cuenta que estaban convocados:

- Los enemigos del impuesto de consumos.
- Los enemigos de las órdenes religiosas, que contadas veces dejan de ser los de la Iglesia.
- Los egoístas, esto es, los que no quieren que se haga, ni se intente nada fuera del territorio de la península.
- Los antimilitaristas en general.

Esto es: los republicanos, los socialistas, los ácratas y cuantos por serlo de los consumidores, de la Religión ó de las instituciones armadas podían considerarse llamados por los iniciadores de la manifestación.

Han secundado ardorosamente los propósitos de estos:

El Liberal—*El País*.—*España Nueva*.—*El Radical*.—*España Libre* y *El Socialista*.

Casi todos los diputados republicanos, desde Azcárate; el falso Catón, hasta Pablo Iglesias, quizá el verdadero revolucionario.

E indirectamente, con noticias é informaciones, y sin escribir, que nosotros recordemos, nada conta ella, han favorecido á la manifestación *El Heraldo* y *El Imparcial*.

Con todo eso, repito, la manifestación constituyó un fracaso enorme, enormísimo, no ya porque no respondió al llamamiento la llamada clase neutra, sino porque ni siquiera respondió á él la republicana y la socialista.

Lo cual solo puede explicarse por el contenido de la convocatoria, por dos de los puntos principales ó si se quiere por el principal de ella, por la referencia al militarismo pasado—campaña del Rif, procesos de Barcelona—y al probable militarismo futuro—intervención armada en el conflicto marroquí.—La abstención de gran parte de republicanos y socialistas es un voto en contra de los que la llamada clase neutra, sino porque ni siquiera respondió á él la republicana y la socialista.

Sol y Ortega ventó el de,astre y se apresuró á largarse de Madrid, diciendo:

—Ahí queda eso..

Miguel Peñafór.

CHISMOGRAFÍA MADRILEÑA

DON PEPE EL VEGETARIANO

Canalejas lo ha sido todo cuanto se puede ser en este mundo.

En política fué federal de los de Pi, revolucionario militarista de los de Zorrilla, demócrata rojo en tiempos de Sagasta, regenerador casi reaccionario con Polavieja, saludó todas las banderas mariposeando por todos los jardines que reciben la savia del abono oficial. Lo único que no hizo Canalejas

fué aventurarse por los campos yermos donde se carece de amparo contra las inclemencias de arriba y se vive expuesto al constante riesgo de parecer bajo los cascos de los caballos de la guardia civil que vela por la paz de las estepas.

En filosofía fué racionalista primero, después empirico, se dió una temporada al misticismo más tarde, hoy es exceptivo y solo Dios sabe, en que escuela acabará.

Profesionalmente pasó también por la gama más heterogénea, pedagogo educador de manobros aspirantes á carreras fáciles, juriconsulto y jurisperito, especulador, periodista, fabricante, agente de negocios, empresario, fundador de sociedades anónimas y, al fin, rentista.

Cada día de su vida ha sido un nuevo aspecto de su compleja personalidad tan rica en matices. Mason, alterna con Morayta y acata la autoridad mandilera del gran Oriente español; pocos años más tarde hace ejercicios espirituales en Loyola y manifiesta su decisión inquebrantable de vestir hábitos y consagrarse al altar; transcurre algún tiempo y se proclama amigo de Briand imitador de Waldeck-Rousseau, acepta felicitaciones de los sectarios de toda Europa y consiente que Luis Morote le presente en *L'Humanité* de París como el más formidable enemigo de Roma y del catolicismo que han producido las tierras hispánicas.

En su vida pública y privada es el tornasol; cada vez que os detengáis á mirarle habeis de sorprender un nuevo color. Mudable como la veleta constantemente azotada con el viento, falso como el negro de ébano de su pelo, frágil como los cristales de sus lentes constantemente amenazados por la nerviosidad de sus gestos, frívolo, insubstancial y vano.

Mezcla de Desmonlins y Caillond d'Arbois, de Romeo (el de Julieta, nunca el de «La Correspondencia de España») y de Barba Azul, mixto de trájico y caricato, buen definidor será quien se atreva á definir á don José Canalejas y Mendez, que lo ha sido todo, aparenta lo que le conviene y en realidad no es nada.

Ahora para revelarse con un nuevo aspecto se ha declarado anticaroforo. —«A mi personalmente—ha dicho á los periodistas—no me preocupa lo que hagan los tableros. Hace algún tiempo que me emancipé de su yugo y me alimento de vegetales, con lo que he notado extraordinarias ventajas.

El día que las gentes se convengan de sus extraordinarias virtudes, los tableros tendrán que cambiar de oficio porque todo el mundo será vegetariano.»

Los periodistas se apresuraron á hacer pública la sensacional noticia; y hoy sabe España entera que harlo de mundo y de demonio, el señor Canalejas ha declarado guerra implacable á la carne.

Y los ministeriales preguntan asustados si en el fondo esta declaración de su jefe viene á corroborar los rumores alarmantes que circulan de próximos sucesos políticos de resonancia y temen que el señor Canalejas viendo cercana la inevitable crisis propaga el alimento vegetal para educar á su partido en una escuela de sobriedad que le colque en condiciones de resistir largas temporadas alejado del poder, sin mengua de la disciplina.

Orivent.

La campaña contra la langosta

LA REUNIÓN DE HOY

A las once y cuarto se reunieron en el salón azul del Círculo de la Amistad, las representaciones agrícolas, para ocuparse del modo de evitar que la langosta siga haciendo estragos en la provincia.

Preside don Texifonte Gallego, director general de Agricultura, que tiene á su derecha al gobernador señor Garrea y á su izquierda al vicepresidente de la comisión provincial señor Ortega Benitez.

El Director general saludó á los presentes, explicando el objeto de su viaje. El señor Natera, dice que no debe combatirse la langosta con operarios del gobierno, sino de los particulares, pues no fia del trabajo de aquellos.

El señor Cadenas, abundó en las mismas razones.

El señor Amián, pide que se cumpla la ley de caza, por ser las aves esencialmente insectívoras. Propuso nom-

brar socio honorario de la Cámara Agrícola, á don Texifonte.

Luego habla un señor de La Rambla, que describe con tonos patéticos el estado del campo y pide por caridad que se combata la plaga, pues si no será la ruina de aquellos labradores.

El señor Salinas dice que precisa combatir la langosta por todos los medios, incluso aumentando el tanto por 100 que pagan los labradores para con este mayor fondo dar más impulso á la campaña.

Don Pedro Jiménez entiende que lo práctico es comprar la langosta en canuto y eso debe hacerse para la extinción de la plaga.

Don Juan Mariano Algaba dice, que así como el Estado no tiene contemplaciones para exigir el pago de los impuestos, el Estado debe hacer que se cumpla la ley en todas sus partes, obligando á que se roturen los campos y que se huya del expediente que retarda combatir la plaga.

Don Enrique del Castillo se asocia á los acuerdos que se adopten en nombre de la Sociedad de ganaderos y saluda á los presentes en nombre de la Junta Directiva del Círculo de la Amistad.

El Director general se felicita de haber provocado esta reunión.

Dice que el gobierno en vista de la urgente necesidad de combatir la plaga de la langosta ha acordado pedir un crédito y antes de que las Cortes lo concedan ha dispuesto de él.

En la distribución que se ha hecho han correspondido á la provincia de Córdoba 700 cajas de gasolina y cuatro mil metros cúbicos de zinc.

Aplicados estos medios con honradez producirán un resultado positivo en esta campaña, resultado que no puede ser definitivo.

Luego recoge las alusiones que se han hecho contra el Estado y defiende al Gobierno.

Culpa de todo lo que ocurre al labrador que ve con impasibilidad como crece la plaga. (A esto le ha contestado luego particularmente el Sr. Algaba.)

Dice que hay que aprovechar los segundos para realizar la labor necesaria.

Censura luego á la Junta de plagas por que dice no ha hecho nada y ahora precisa que recobre el terreno perdido.

Encamia lo que hacen los labradores de Badajoz y asegura que contra la langosta lo mejor es interés y celo para combatir.

Sin celo ni interés de poco sirve la gasolina.

Se ocupa luego de la labor que hizo el señor González Besada y después de unas delatitas de miel, dice que su ley de plagas del campo no produce resultados prácticos.

Termina diciendo que se ha pensado variar la presidencia de estos organismos haciendo que radique en el gobernador civil que tiene medios coercitivos para hacer que se cumplan las leyes.

Y concluye diciendo que se cuente con su influencia, con su cooperación y con su amistad.

El Padre Moga

Telegramas de Sevilla participan el fallecimiento del R. P. Juan Bautista Moga, ocurrido ayer, á medio día, en esa capital.

La Compañía de Jesús ha experimentado una gran pérdida, porque el padre Moga, arqueólogo eminente, artista insigne, predicador elocuente y sacerdote virtuosísimo, supo captarse innumerables simpatías, hasta el extremo de consultarle en materias de Bellas Artes hombres que en ellas ocupan puestos preeminentes.

Contaba unos sesenta años de edad. Cuando la revolución quiso embrutecer á los hombres, persiguió á los sabios, escarneció á la virtud y no respetó el patriotismo, el P. Moga, como todos los padres de la Compañía de Jesús que residen en España, tuvo que salir de su Patria.

Entonces el sabio Jesuita explicó Filosofía á los aspirantes á ingreso en la Compañía.

El finado era autor de la interesante obra acerca de la Bienaventurada Margarita María de Alacoque, y se propuso publicar otra respecto de Santa Teresa de Jesús.

Una afección cardíaca ha puesto término á la vida del R. P. Moga, no menos querido en Madrid que en Sevilla y en cuantas poblaciones estuvo, haciéndose admirar en el púlpito, respetar en el confesionario y querer por cuantas personas le trataron.

Rogamos á nuestros lectores le encomienden á Dios.

(De *El Universo*).

El Congreso Eucarístico

Aunque se haya acordado su celebración en la villa y Corte de Madrid, el Congreso Eucarístico debe ser, y será, empresa de España entera, concurriendo todas las diócesis al esplendor que debe revestir un suceso semejante. Porque en el ánimo de todos está la trascendencia de esos actos de fé, de desagravio y de amor, que de un modo especialmente público, oficial y solemne se verifican en los Congresos Eucarísticos, ahora que tantas manifestaciones de irreligión, de apostasía y de odio satánico públicamente se toleran y consienten. Cuando tantos desgraciados quieren renegar de los vínculos que les unen al buen Padre que está en los Cielos, hay que ofrecer al mundo, de modo amoroso y atrayente, el que es *Sacramento de Piedad*; cuando divisiones y discordias separan hasta á los mismos hermanos, hay que acercarlos al que es *signo de unidad*; cuando el desamor que hiela y disuelve ya apodrándose de las Naciones, hay que hacerlas postrarse ante quien es *vínculo de caridad*, y levantando un altar muy alto, por encima de las ciudades y de los pueblos, colocar sobre él la Custodia Santa, y ante ella derramar con San Agustín el incienso de esta oración abraçada: *O sacramentum pietatis, o signum unitatis, ó vinculum charitatis!*

EL ARZOBISPO DE VALENCIA.

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION DE ANOCHE

Presidió el señor García Martínez y aprobada el acta de la anterior se tomaron los siguientes acuerdos:

Aprobar la diligencia de subasta para contratar la adquisición de los uniformes de verano con destino á la guardia municipal; el informe de la Comisión de Fomento proponiendo que se apruebe la recepción de las obras de aprovechamiento de aguas y construcción de una fuente abrevadero en la aldea de Trasierra; el nuevo informe de la Comisión de Fomento proponiendo que se habilite la planta baja de la casa sin número plaza de Don Gómez, para atarazana de material de las tiendas de las ferias.

Autorizar á don Manuel de la Fuente Vargas, para ampliar la fachada de su casa número 1, calle Duque de Fernán-Núñez.

Aprobar el informe de la Comisión, sobre cerramiento ó reparación de un pozo que existe en sitio contiguo á la fuente de la Puerta Nueva.

Conceder sepultura gratuita al guardia municipal José González Fillo, levantándose la sesión seguidamente.

Campos y mercados

LUCENA

Acete fino, desde 13 pesetas; idem corriente, de 12 25 á 12 50; trigo, de 11 á 11 50; cebada, de 5 50 á 5 75; habas, á 9 50; Garbanzos, de 15 pesetas en adelante.

Los Cadetes en Córdoba

LA REVISTA DE HOY

A las diez y media de esta mañana ya se encontraban formados por compañías, los alumnos de la Academia, en el patio del Cuartel de la Victoria.

A poco llegó el capitán general de Andalucía don Manuel Delgado Zulueta, acompañado de los generales, don Juan Ortiz de Saracho, don Carlos Salas Marzal y marqués de Sotomayor.

El capitán general que llegó ayer cerca de noche á Córdoba se hospedó en el Hotel Suizo.

Al Cuartel de la Victoria se dirigió en automóvil, acompañado de las antes citadas personas y pasando revista á todos los cadetes así como también á la fuerza del Regimiento de la Reina.

Casi todos los jefes y oficiales de Infantería de la guarnición se encontraban en el cuartel, así como los ayudantes tanto del capitán general como de los otros generales que son nuestros huéspedes.

El acto terminó después de las doce, marchando los alumnos á sus domicilios y á la Mezquita otros.

EN EL CIRCULO

El acto de anoche fué de los que con más esplendor se han celebrado en el Círculo de la Amistad.

El amplio salón de baile, estaba lleno de encantadoras señoritas y distinguidas damas, luciendo el clásico pañuelo de Manila y en aquel salón y en los pasillos, y en el patio primero y en el jardín, los cadetes y los oficiales de la guarnición departían amigablemente con el elemento civil. El Centro filarmónico, las bandas de la Reina, de la Academia y Municipal, tocaron escogidas piezas, de su repertorio con singular maestría, deleitando á los concurrentes durante el concierto.

A las doce comenzó el baile y á las 3 y media de la madrugada terminó, con un rigodón y un vals.

Parecía mentira que aquellos cadetes que llevan una semana de dormir al día un par de horas, salieran incansables del Círculo cuando alboreaba el día.

EL BANQUETE POPULAR

A la una y media entraba en el salón bajo del antiguo Café Suizo, el capitán general de Andalucía que había de presidir el banquete popular, organizado por el Ayuntamiento para festejar á los cadetes de la Academia de Infantería.

Asistían cinco alumnos por año, en total quince.

Casi todos los jefes y oficiales de la guarnición, ayudantes del capitán general, general Saracho, general Salas, diputados provinciales, concejales, comisión de los escolares, formada por el señor Garrido, de la Veterinaria, señor

Serrano y Tienda del Instituto y señor Ruiz de la Normal de maestros, representantes de la prensa cordobesa, de *La Correspondencia Militar*, *La Ilustración Militar*, Agencia Mencheta, Prensa Asociada y Trust periodístico.

El salón está hermosísimo, se han colocado cuatro mesas á lo largo y una lateral para la presidencia.

En los balcones se han colocado banderas de los colores nacionales.

En el piso alto, amenizan el banquete, las bandas del Regimiento de la Reina, Academia y Municipal.

Las columnas, y el frente de la presidencia estaban exornados con flores y follaje.

Sobresalen en los adornos millares de ramas de colinda. En las columnas hay infinidad de macetas con lazitos de colores. El adorno del salón honra al jardinero señor López, á quien se ha tributado un *ap'auso*.

COMIENZA EL BANQUETE

A la una y media ocupa la presidencia el señor Delgado Zulueta, capitán general; á la derecha toman asiento don Texifonte Gallego, Director general de Agricultura; don Fidel Garrea, gobernador civil; marqués de Sotomayor, gobernador militar; el Director de la Academia, coronel Sr. Villalba, coronel del Regimiento de la Reina, teniente coronel de la guardia civil don Francisco Ponce; señor Dema, teniente coronel de la Academia, y comandante señor Araujo, de la Academia también.

A la izquierda tomaron asiento el alcalde don José García Martínez, general de división don Juan Ortiz de Saracho, presidente de la Diputación don Rafael Barrios Enriquez, general de brigada don Carlos Salas Marzal, vicepresidente de la Comisión provincial don Antonio Ortega Benitez, coronel de la Zona de reclutamiento don Fernando Morales Bergón, dos señoras ayudantes del Capitán general, que no nos fué posible saber sus nombres; don Joaquín Bovielle, coronel de Administración Militar; coronel de la Remonta don José Chacón, y coronel de Lanceos de Sagunto señor Marqués de Nevaras.

Se han servido 200 cubiertos y el servicio ha hecho una vez más acreedores al aplauso general á los señores Paz-zini hermanos; tanto el jefe como la dependencia se han desvivido por el mejor resultado.

EL MENÚ

El menú servido fué el siguiente: Tortilla á la española.—Merluza salada malagueña.—Arroz á la cordobesa.—Ternera al horno.—Postres y entremeses.—Café y cognac.—Tabaco.—Vinos: Valdepeñas y Champagne.

Al descorchar el champagne se levanta el concejal Sr. Enriquez Barrios, que habló de esta manera:

DISCURSO DEL SR. ENRIQUEZ

Pesa sobre mí la obligación bondadosamente impuesta por el alcalde y comisión organizadora, de expresaros con este banquete, el pensamiento y el sentir con que os hemos recibido y con vosotros compartimos en estas horas fugaces por desgracia; os ofrezco este homenaje: en la digna persona del general ilustre que nos preside, de cuyo mando tenemos grato recuerdo los cordobeses, y en la del coronel jefe de la insigne academia, y al ofreceroslo, expresando en una palabra nuestro anhelo, hago fervientes votos para que por siempre quedemos unidos, en una fraternidad que más nos enlace dentro de la general hermandad nacional.

Hermandad dije; porque al fin y al cabo por la sangre unos y por el uniforme otros, hijos todos somos, todos de aquel gran soldado, de aquel inmortal don Gonzalo, que para siempre con la gloria de sus hazañas, unió en la historia a Córdoba y a la Infantería.

Dentro de este sentimiento general tenemos ideas privativas y particulares sentimientos para profesores y alumnos.

Para los primeros, la estimación justa y reconocimiento profundo a su meritoria labor. No contento con el voluntario ofrecimiento de la vida a la madre Patria, gigantando las abnegaciones, consumiendo en la lucha más tranquila, pero no menos penosa del magisterio, donde sino la sangre, a diario derramada la luz del pensamiento y los ardores del corazón sobre esas inteligencias, esos corazones juveniles que al calor de vuestra enseñanza y vuestro ejemplo van modelándose y capacitándose para la gran obra de la defensa nacional. Bien hallais, Córdoba os acolima, que si siempre es profesión nobleísima la del magisterio, cuando trata de adoctrinar y preparar para el servicio de grandes ideales, es función sagrada, digna de perdurable gratitud. A vosotros, cadetes, hombres del porvenir, os deseamos que la lección de cosas que habéis venido a aprender, haya sido aquí por demás, útil y eficaz.

Yo oro que allá en las tranquilas noches del invierno entregados al estudio en el egregio alcazar toledano, compendio de tantas grandezas hispanas, dominando el silencio majestuoso de la meditación, algo así como una voz misteriosa os habrá ido narrando las hélicas hazañas del ejército os habrá ido mostrando el gran tesoro de nuestra áurea tradición que por vocación os consagrais a guardar y defender: gérmenes gloriosos que han ido poco a poco depositándose en vuestra alma, y que aquí, al sol sea par de Andalucía en los campos de Bailén, junto al púdicido Guadalquivir que va cantando las glorias del rey santo, habéis sentido como abrirse y florecer, en resoluciones magnánimas, en generosas abnegaciones, seguros de la vocación que os lleva a continuar con honor la historia de España.

¡Qué lección de cosas, qué mundo de enseñanzas habéis recibido al hacer un alto a la sombra de los muros de nuestra vieja e incomparable catedral! Perdidis en el laberinto de sus columnas, abortos contemplando su maravillosa traza, mirando sobre su cimborrio la cruz divina, símbolo de la civilización cristiana, de una vez, en síntesis grandiosa, en vibraciones sin par habéis sentido la reconquista, las conquistas múltiples que de su suelo ha hecho nuestra indómita raza, las glorias todas españolas, España en una palabra: a España, sí, que eso es ella: un triunfo continuo y gigantesco alcanzado a la sombra de la Cruz.

A esa España habéis jurado lealtad imperecedera. Ya llegará el día del sacrificio, la hora del cumplimiento de la promesa y con ella el momento del triunfo, en instantes supremos de la victoria, y no olvideis nunca la otra lección de cosas que habéis en Córdoba recibido consistente en la anticipada delectación del vencimiento, no olvideis nunca, que cuando ayer, en gloriosos y rendidos, recorríais marciales nuestras calles, pisabais en ella las faldas de nuestros vorgeles que nuestro patriotismo y entusiasmo os tendieron proporcionándoles sin duda, una exaltación espiritual prenda y primicia de la que la patria para cuando recoja vuestros sacrificios os prepara.

Recordadlo siempre, recordadlo allá en las noches majestuosas de Toledo, cuando el espíritu de la España grande os alienta, recordad que en Córdoba por vez primera triunfasteis con la conquista del alma popular.

La bandera nos preside; ella simboliza la Patria; unámonos todos para defenderla, con las armas, vosotros; con el libro, éstos; con sus virtudes, aquellos, en el comercio, en la industria, en la agricultura, en el arte, en cuanto es y representa noble y honrado esfuerzo: a la patria, sí; a quien por igual todos nos debemos.

Briado por ella, por el Ejército y por el Rey, su supremo jefe, por la Acade-

mia de Infantería, por la guarnición de esta plaza y por Córdoba, en fin, que hoy sonríe agitada y gozosa. (Ovación prolongada).

BRINDIS DEL CAPITAN GENERAL.

El capitán general hace uso de la palabra. Comienza su discurso diciendo que él no puede nunca llegar a disponer de la elocuencia y condiciones con que Dios ha favorecido al señor Enriquez Barrios, pero que no por esto dejará de cumplir sus deberes de cortesía y de amor patrio, no; yo prescindiendo de la elocuencia que no poseo, en mis sentimientos voy unido con el sentir expresado en las elocuentes palabras del señor Enriquez.

Mi interés por Córdoba es igual al del señor Enriquez. Yo conozco al señor Enriquez desde que en su clase era el número uno, después lo perdí de vista, y hoy al encontrarlo tengo la gran satisfacción de verlo hecho un fervoroso patriota.

Nunca fué privilegio de los viejos hacer historia, pero yo que llegué a conocer a Córdoba con una sola compañía, hoy me congratulo al ver que existe una guarnición tan brillante.

Dice que debe a la Academia lo que es, —en ella sirven cuatro hijos míos y yo serviría si volviera a nacer. (Ovación estruendosa)

Declara su amor a la Infantería española y daña su sangre por defenderla.

Dedica sentíos párrafos al coronel de la Academia (quien se pone de pie). Dice que cultiva de tal forma las inteligencias de sus alumnos y les enseña el deber militar de tal manera que se hace digno de su aplauso.

No he visto nunca en mi larga vida militar, regimiento de Infantería alguno en las condiciones que esta mañana he encontrado al revistarlos, los cadetes del arma de Infantería.

Yo me congratulo y felicito a su coronel por educar una oficialidad en esta forma y aplaudo sus trabajos.

Termina brindando por la infantería española, chocando su copa de champagne con la del coronel Sr. Villalba. (Grandes y prolongados aplausos).

Se termina el acto dando vivas al Rey, al Ejército, a España, a la Academia de Infantería y a Córdoba.

LA BECERRADA

Desde las tres vemos gente que se dirige a la plaza. En ésta hay animación extraordinaria, y ofrece una nota de color sugestiva.

En el sol se ven confundidos los uniformes de los cadetes con los de soldados de caballería y de la Reina, abundando los segundos.

Hay muchas señoras, pero en la sombra se cuentan éstas a millares.

No hay una localidad vacía, y entre barreras se ven centenares de personas.

Preside el teniente coronel de la Academia, el alcalde Sr. García Martínez, y el organizador de la becerrada es inteligente aficionado D. José Jurado.

Junto a la presidencia están en dos palcos los profesores de la Academia.

A las cuatro y media salen las cuadrillas, y el niño Rafael Urbano pide la llave.

Pisa la arena el **Primero**

Becerrote grande, pero manso.

Los jóvenes peones estuvieron valientes lanceando. D. Ramón González, con salsa y hechuras, demostró que entiendo de estas cosas, escuchando abundantes palmas que se repitieron al colgar dos buenos pares de las de lujo. El Niño del kiosco terminó con medio par.

El Sr. González, que brinda por las mujeres cordobesas y los futuros defensores de la patria, muleteó con valentía dando buenos paseos, y terminó con el bovino de media estocada en lo alto, entrando desde cerca; dos pinchazos sin soltar, y un superior descabello a pulso. (Muchas palmas, sbróbreros y dos cajas de habanos de la presidencia.)

Segundo

Algo más pequeño y con muchos pies.

Por su escasa bravara no dió lugar a lucimiento, apesar de los buenos deseos de los dos espadas.

D. Alberto Pino colgó dos pares de lujo y D. Rafael B. Jarano, en un extraño del animal, al meter los brazos, colocó un rehilete en el pecho, por lo que, efecto de ello, el torete dobló, levantándole los peones.

El Sr. Pino encontró al bicho en un estado imposible por el agotamiento de facultades, saliendo suspendido por la entropieza al dar un pase, sacando el calzón roto y dando ello lugar a la gran algarazara entre el público.

El muchacho no se arredró, pasándolo como pudo, cobrando varios pinchazos y terminando con la puntilla. Palmas y otro regalo idéntico al del primer matador.

Tercero

Castaño, de bonita estampa. Salta la barrera y causa el pánico consiguiente; pues como hemos dicho había en ella centenares de personas. Resultan heridos los que al final detallamos.

El Serio y otro compañero, colocan tres pares aceptablemente y el señor González dá buenos paseos por alto, preludio de dos estocadas, terminando con un descabello al cuarto intento.

Cuarto

Grande, intenta dos veces saltar el callejón.

Después de varios capotazos de los peones y del hermano de Conejillo III, pasa á que Iglesias, Visera y Serio le aorneyen el morrillo con dos pares y medio.

Alberto Pino, da fia de la corrida de dos estocadas tendidas y varios pinchazos.

DESFILE

Terminó la corrida y el numeroso público se dirigió al paseo de la Victoria, donde las bandas han tocado hasta llegar la noche.

El desfile resultó brillantísimo.

HERIDOS

El tercer toro saltó al callejón como dejamos dicho y a consecuencia de este incidente han sido curados en la enfermería de la plaza:

Antonio Muñoz Arenas, que se clavó una astilla en la mano izquierda.

Don Eloy Yepes, jefe de la guardia municipal, magullamiento de la pierna izquierda.

Antonio Castro Caballero, contusión en la región occipital. La herida de éste ha sido calificada de pronóstico reservado. Se la produjo un pisotón del toro.

Los médicos señores Luque y Amo, curaron a los heridos que dejamos enumerados.

LOS CADETES SE VAN

Mañana, en trenes militares, saldrán para Toledo los cadetes de la Academia de Infantería.

Los trenes serán cuatro y saldrán uno tras otro con ligeros intervalos.

El primero tiene su salida a las doce de la mañana en la estación de Cercadilla.

EN EL CINE

El dueño del Pabellón Modernista, D. Antonio Ramírez de Aguilera, ha invitado a los cadetes a que asistieran a su Pabellón, no cobrándoles nada en la primera sección de esta noche.

La invasión francesa continúa en toda regía.

Franceses en Fez, en Tizza, en Rabat, en Sa'á, en Casablanca y... en Alcazarquivir y Larache, a pesar de estar comprendidas en la zona de influencia española.

El presidente del Consejo concede que en parte tienen razón al disgustarse por esto los africanistas; pero confía en que todo se arreglará pronto y bien, sin consecuencias desagradables.

¿Qué valor dará a las frases subrayadas?

Crónica Provincial

Por hurto

De habas en una finca de Almodóvar del Rio, han sido detenidos varios viciacs.

Desaparecida

Del cortijo denominado «Dehesilla», término de Santalla, ha desaparecido una caballería mayor.

Los tradicionalistas

Ha quedado constituida la Junta de la Juventud tradicionalista de Puente Jenil en la siguiente forma: Presidente, don Pablo Ortega Melgar; vicepresidente, don José Delgado Madrigal; secretario, don Manuel Morales Gálvez; vicesecretario, don Enrique Gálvez Reins; tesorero, don Rafael Muñoz Contreras; vocales: don Macedonio Luna Rivero, don Luis Buena Almada.

Véase en cuarta plana, Religioso, Armonías Socialistas (crónica de París), y Espectáculos.

Crónica Local

Periodista:

Para informar a sus periódicos de la estancia de los cadetes en Córdoba han llegado D. Aureliano Matilla y D. José Osuna, de la Correspondencia Militar, D. Leopoldo Martín Ruiz, de La Mo-

navquia y D. Julio Romero de El Imparcial.

También está en esta don Manuel Montilla y Medina, director de Ilustración Militar.

El expreso

A la hora señalada llega a Córdoba el nuevo expreso de Madrid por la H-nea de Almorochón.

Regalos

Han quedado expuestos en el escaparate de D. Francisco Blanco, los regalos para el Concurso Hípico.

Blasfemo

Ha sido detenido por el guardia número 8 poniedolo á disposición del gobernador civil Miguel Prieto Delgado, que blasfemaba en estado de embriaguez en la vía pública.

Ascensos

Han sido ascendidos á capitanes, los primeros tenientes del Regimiento de la Reina, don Agustín Valera Heredia y don Felipe González Vallarino y Barutell.

Procesión

El jueves once a las 9 de la mañana, saldrá solemnemente S. D. M. de la parroquia del Segrario, para que cumplan con el precepto Pascual los impedidos de la parroquia. El señor Rector aplica a sus feligreses que tengan algún impedido, avisen a la parroquia con tiempo para puedan pasar a confesarlos así como la asistencia a tan solemne acto.

Expropiación

Está terminado el expediente de expropiación de la variante de la carretera exterior por Córdoba de la carretera de Madrid á Cadix y muro de encanzamiento del Guadalquivir (discordias, fincas del Ayuntamiento) importante 11.284'07 pesetas.

Maestro jubilado

Ha sido jubilado don Juan José de Castro y Burgos, maestro de Villafraanca.

Pago a los maestros

En la habilitación de los maestros de primera enseñanza establecida en la Avenida de Cervantes, número 4, se ha abierto el pago de los haberes por personal, correspondiente al mes de Abril, desde las once de la mañana hasta las cinco de la tarde.

Las nóminas se recibieron ayer en estas oficinas de Hacienda.

A su dueño

En la finca denominada «La Gorgoja», de este término, se ha presentado una caballería mayor que se halla depositada en dicha finca a disposición del que legítimamente la reclame.

Denunciados

Lo han sido por el guardia número 2 los cocheros de punto José Muñoz Quesada y Antonio Ballesteros, que contravinieron á lo dispuesto, daban vueltas por el Gran Capitán.

Colgante

Uno de cadena de reloj se halla depositado en la oficina de la guardia municipal, encontrado sin dueño conocido en la vía pública.

La carne líquida

del Dr. Valdes García, de Montevideo, indiosísima para el desarrollo de los niños, pues sin fatigar su estómago se les suministra una gran cantidad de alimento en poco volumen; la experiencia ha demostrado que con ningún otro tónico se obtiene tan buen resultado.

La langosta

Ayer estuvo en La Victoria el director general de Agricultura don Teófilo Gallego, y los señores Amián

y López Serrano, para ver los pagos mas castigados por la langosta. Hicieron el viaje en automovil.

Retraso

Según parte del jefe de la estación de la Balanzona el tron 211 tuvo que detenerse en el kilómetro 12-300 por patinar en una máquina siendo cortado, llegando el primero de tres vagones a las 3'40 y regresando máquina por el resto y llegando a las 3'49 continuando su marcha sin novedad.

Personales

Se encuentra en Córdoba nuestro paisano el catedrático de la Universidad de Valencia, don Antonio de la Torre y del Cerro.

A la cárcel

Por blasfemias ha pasado a la cárcel Miguel García Muñoz, detenido por los vigilantes de policía.

Escándalo

Se ha dado cuenta al juzgado municipal, del escándalo que anoche promovió un individuo en la plazuela de Alhondiga maltratando á una mujer.

Excepciones

Han quedado exceptuados del servicio, los reclutas de la Zona de Córdoba, Manuel Bayo Moreno y Celedonio Chiranda Escamilla, con arreglo al artículo 150 de la ley de reclutamiento.

F. Guijo DENTISTA

CALLE GONDOMAR

Hojas selectas

La revista ilustrada Hojas Selectas ha publicado el número de Mayo, que se recomienda cual de costumbre en tan excelente magazine por la abundancia de las materias de que trata y por sus numerosos grabados y dibujos. Entre lo más notable del sumario, cabe citar los siguientes trabajos:

«Los modernos leviantes» con 21 grabados.—«La verdad sobre todas las cosas» cuento por el Bachiller Corchuelo, con dibujos de Cabrinerio.—«El fin correccional» por José G. Acuña, con dibujos de Santiago Regidor.—«El Celeste imperio» con 14 grabados.—«Parábola» por Apeles Mestres, con un dibujo del autor.—«El problema del nitrógeno» por José Paeyo Lucas, con 8 grabados.—«Fray Bartolomé de las Casas» con dibujos de J. Pey.—«Doña Nieves». Novela original de Ramon A. Urbano, con dibujos de Calder.—«El meridiano de Greenwich en Francia» con 8 grabados.—«El vencedor del Africa del Sar en los Pirineos catalanes» por P. S., con 8 grabados.—Publica además las acostumbradas secciones de actualidad, epigramas, variedades, modas y pasatiempos, con una nota cómica de Hnertas y otra política de Ricardo Opiaso.

ARRENDAMIEN OS.

Se hace de un amplio departamento propio para un instituto religioso, oficina, empresa, vivienda ó destino análogo, con numerosas habitaciones, agua de pié, espaciosos cuartos, cochera y otras comodidades en el palacio Plaza de Don Gómez núm. 2 y también se arrienda la casa núm. 6 de calle Juan de Mesa, Para tratar, en la primera de dichas fincas, de diez á doce de la mañana. 10-4

La Abundancia

Tocinerta, Carnicería, Comestibles y despacho de pan

Especialidad en jamones de todas las regiones. Salchichones de las mejores marcas. Chorizos y toda clase de embutidos.

Judería 24, frente a la Catedral.

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas

Capital desembolsado. 300.000

Dirección general: Los Madrazos, número 34.—Madrid

OPERA LOS RAMOS SIGUIENTES

Seguro contra el muerte é inutilización del ganado.—Seguro de incendio de cosechas.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.

Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguro. Inspección general en esta. Oficinas: Osario 25, duplicado.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros de 20 de Mayo de 1909.

La Cordobesa
Fundición.—Construcciones metálicas
Serrano, Ruiz y Comp.^a
—CORDOBA—
CALLE CUARTELES NUEVOS (FRENTE A LA ESTACION CERCADILLA) CORDOBA

Armaduras metálicas para cubrir con teja plana, ladrillo por tabla y teja de rueda. Ligeras, resistentes, incombustibles, eternas y económicas. Pídanse presupuestos, enviando dimensiones del local á cubrir. Maquinaria para aceites, harinas, pan, vinos y todas las industrias agrícolas. Arados, cañoneras, herrajes, columnas y adornos para edificios. Trabajos para minas.

Castellano y Compañía, S. en C.

Jesús María, núm. 1

Concediarios para las provincias de Córdoba, Jaén y Badajoz, de las celebradas máquinas para coser y bordar



GRITZNER

Estas máquinas están construidas del mejor acero y sus ajustes son tan perfectos, que supera a todas cuantas máquinas se han fabricado hasta el día.

Se hacen composuras garantizadas de toda clase de máquinas para coser.

GRAMOFONOS, DISCOS Y AGUJAS, para todas las marcas.

El Defensor de Córdoba

Diario católico de noticias

Precio de suscripción: Cinco pesetas al trimestre.

Precio de anuncios: En primera plana, 75 cént. línea. En la sección de Noticias locales, 50 id. En tercera plana, 20 id. En cuarta, 10 id. Comunicados desde una peseta línea. Descuentos según la importancia de las órdenes. A los suscriptores, 50 por 100 de rebaja.

Esquelas de defunción: En primera plana, a una columna, 15 pesetas; a dos id., 20, y a tres id., 60. En tercera plana, a una columna, 10 ptas.; a dos id., 15.

Redacción, Administración e Imprenta
Ambrosio de Morales, 6 Teléfono, 70

C. MARTÍNEZ RÜCKER

Unico representante en Córdoba y su provincia de la importante y acreditada fábrica de pianos de

D. Luis Piazza de Sevilla

Y EN CÓRDOBA DE LA COMPAÑÍA FRANCESA GRAMOPHONE
Pianos de las renombradas marcas de Erard, Pleyel y Gaveau, de París; Rönisch, Hard, Görs y Kallman, de Alemania, y Chassaigne, de Barcelona.

Música Instrumentos y Gramófonos.—Ventas a plazos y al contado
DEPÓSITO EN CÓRDOBA: HORNO DEL CRISTO, 5

Ningun enfermo del ESTÓMAGO é INTESTINOS

por crónica y rebelde que sea su dolencia debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlin, New-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio con otros tratamientos y en cuanto dichos médicos les han recetado el ELIXIR

SAIZ de CARLOS

(STOMALIX)
han recobrado la salud con su uso, largos años perdida.
Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos que se corrigen inmediatamente con este medicamento quitándose las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito, la digestión se normaliza, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, aumentando de peso si estaba enflequecido.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID
Se remite por correo foliado a quien lo pide

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones meteorológicas verificadas hoy

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	80 00
Id., id. a la sombra y al aire libre.	26 80
Id. mínima a la sombra y al aire libre.	13 60
Id. media a la sombra y al aire libre.	20 20
Oscilación.	13 20
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	5 40
OBSERVACIONES A LAS 8 DE LA MAÑANA	
Altura barométrica en mm. a 0°.	743 10
Temperatura a la sombra.	17 20
Id. de termómetro húmedo.	15 40
Tensión del vapor.	12 10
Humedad relativa.	82 00
Estado del cielo.	Ombierto.
Dirección del viento.	0.
Fuerza.	Ventolina
Velocidad en kilómetros.	66

Córdoba 9 de Mayo de 1911.—El Catedrático de Física, Rafael Vázquez

GRAN FÁBRICA de Vapor

DE **Bujías esteáricas**
Macizas, huecas y espirales en colores (CON PATENTE DE INVENCIÓN)
FABRICACION EN GRAN ESCALA
De todo lo concerniente al ramo de cerería
CIRIOS, VELAS y CODALES ESTEÁRICOS
BLANCOS y EN COLORES
VELAS DE CERA para el culto, de todos tamaños, con mecha especial, de mucha duración y buen arder a pesetas 3'70 el kilo.
(Se sirven pequeños pedidos para ensayo.)
ANTONIO FERNANDEZ
(ALCOLEA DE CÓRDOBA)

D. NAVARRO
Especialista
en enfermedades
de OÍDOS, NARIZ y GARGANTA
H CIER - de - consulta
De 10 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde
Calle del Realejo, 62

75 por 100 de ECONOMÍA en el consumo de electricidad se obtienen con el uso de las lámparas de FILAMENTO METÁLICO que se venden en la Papelería de la Imprenta La Verdad, Conde de Gondomar, núm. 7

El antiguo y acreditado almacén de música y pianos de Hijo de Sánchez Gama, situado en la calle de Sánchez de Feria, 13, establece desde 1.º del próximo Enero, el despacho para la venta de sus artículos en la calle Claudio Marcelo, número 5, siguiendo los almacenes en la misma calle Sánchez de Feria.

PAPEL
En esta Administración se vende por arrobas.

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa

Madrid 9 (16)

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó, a 84'05. --El 5 por 100 amortizable, a 102'10. --Cédulas hipotecarias, a 101'85 Las acciones del Banco de España, a 453'00. Las de la Tabacalera, a 000'00. Los francos, a 8'05. Las libras esterlinas a 27'35.

Política

Madrid 9 (tres tarde)
Madrid 9 (seis tarde)

De Canarias

Hemos hablado con el señor Canalejas respecto a los asuntos de Canarias y nos ha dicho que se exagera mucho y que hay divergencia completa en las opiniones, pues mientras a unos disgusta mucho el proyecto, y a otros le satisface.

He preguntado al señor Maura su opinión sobre este asunto y se ha mostrado reservadísimo.

Parlamentarias

El señor Corominas ha anunciado al gobierno una interpelación sobre crisis comercial en Cataluña.

El señor Zulueta ha anunciado otra interpelación sobre enseñanza. En la discusión del proyecto sobre servicio militar obligatorio consumirá un turno el republicano señor Pedregal y dos turnos los conservadores.

Enterándose

El Sr. Canalejas ha estado hoy en los ministerios de Estado y de Gobernación enterándose de los últimos telegramas recibidos.

Los albañiles

De la huelga de albañiles no hay nada nuevo.

El señor Canalejas ha pedido al señor Azcárate informes sobre la actitud de patronos y huelguistas.

Miscelánea

Primo de Rivera

El Sr. Primo de Rivera ha estado en Palacio visitando al monarca.

El jueves próximo saldrá para Roma.

Canalejas ha estado hoy visitándole.

Figueroa

El Sr. Figueroa Alcorta, expresidente de la República Argentina,

ha sido obsequiado hoy con un banquete de 23 cubiertos.

El jueves lo será con una "garden party", en el Palacio de la Infanta Isabel.

El viernes lo obsequiará el gobierno con un almuerzo.

Por semáforo

Gibraltar.—El vapor inglés "Venetiam", comunicó al Hacho, por medio de señales, los siguientes: "Hemos visto al vapor griego "Mityline", en el momento que se sumergía a siete millas del sudoeste de Punta Sabinal.

Su tripulación fué salvada por el vapor español "Cabo San Martín", La revolución de Méjico

Londres.—Madero, el jefe de los insurrectos, temiendo complicaciones con los Estados Unidos, ha ordenado se retiren sus fuerzas del límite; con las fuerzas que dispone piensa marchar al sur, siendo su objetivo la Ciudad de Méjico.

De Marruecos

Canalejas habla

El presidente al hablarnos hoy de los asuntos de Marruecos nos ha dicho que no hay nada nuevo.

En nuestras plazas africanas reina tranquilidad completa.

Es casi seguro que a los mercedarios no habrá gustado la operación realizada por el general Alfau y es muy posible que surgirá algún disgusto.

De lesa patria

Canalejas se lamentó de que haya elementos que en estas circunstancias hagan campañas de cierta índole, dando armas a la prensa extranjera para que nos combata.

La operación realizada en Ceuta no ha sido de conquista, sino simplemente un acto de política; lo que tiene es que la imaginación meridional de este pueblo todo lo exagera.

Yo hasta cierto punto encuentro disculpables estas exageraciones de los periódicos.

Lo que no me explico ni puedo explicarme es que esas campañas se lleven al Parlamento, porque esa opinión que allí se hace con discursos es dañina para la Patria.

Un por qué

Sébase de una vez para siempre que el Maghzen tiene obligación de mantener el orden fuera de

nuestros límites y en lo que con nosotros se relaciona.

Como se ha visto el Maghzen no cumplía esa obligación y nosotros nos hemos visto obligados a cumplir, colocando tiradores del Rif en sitios estratégicos para impedir las continuas depredaciones de los malhechores.

España y Francia

No provocamos nosotros conflicto alguno con Francia.

Con permiso de Le Temps he de decir que nuestras relaciones con la nación vecina no inspiran inquietudes.

Nosotros cumpliremos con nuestro deber dentro y fuera de España, sin himnos líricos ni trompas épicas. No hay otra letra ni otra música, siguió diciendo Canalejas.

Alfau

El general Alfau es una bellísima persona, sabe cumplir con su deber y por su talento en realizar estas operaciones está siendo muy felicitado.

No puede ser

El señor Gullón quería ayer que saliera del Senado un acuerdo en esta cuestión, y ya le dije, indicó Canalejas, que esto no podía ser.

Por honor

En cuanto a la actitud de Pablo Iglesias he de decir que se contradice a sí mismo.

Muchas veces ha dicho que era preciso mantener huelgas por honor.

A las naciones ocurre lo propio, se ven obligadas por honor a mantener determinadas actitudes.

Una opinión

Gibraltar.—Un periódico de ésta ha recibido carta de su corresponsal en Tánger diciendo que la situación del imperio empeora de día en día, y la intervención de las potencias no se hará esperar, a menos que cambie la situación antes.

Barcos

Cádiz.—Mañana saldrá para la costa de Marruecos el cañonero "Marqués de la Victoria", para continuar en relevo del "General Concha", la vigilancia del contrabando.

El cañonero "María de Molina", saldrá para las Rías Bajas, donde ha sido destinado.

Mencheta.

LA HERNIA

Grandioso descubrimiento ¡La Hernia contenida radicalmente. —Brinsson, patentado!

El Instituto Moderno de Madrid, plaza del Príncipe Alfonso, 11, único en España, para el tratamiento de la HERNIA (quebradura) GARANTIZA la contención de la más antigua y voluminosa, con el gran invento Brinsson, y lo somete al examen de todos los señores médicos. El aparato vendaje Brinsson, EVITA todos los peligros, permite los trabajos más rudos, es invisible, cómodo y el más económico. Todos los médicos del mundo, certifican, que el gran invento Brinsson, es la última palabra de la Ciencia. Los niños se curan radicalmente. FAJA VENTRAL BRINSSON, premiada, para corregir los vientos más delicados y voluminosos. El director especialista del Instituto Moderno, estará en CÓRDOBA, los días 10 y 11 del actual, visitando en el Hotel de ORIENTE. Gran Capitán, de 10 a 7 de la tarde.—Folleto: gratis!
El gran invento Brinsson, ha sido patentado por el Gobierno Español. Todos los herniados deben conocer el gran invento Brinsson, para vivir tranquilos.

CASH JOSÉ BARRA, HIJO

TORIL, 1, 3 y 14
Precios de venta al público desde el 2 de Mayo hasta nueva cotización:
Carne de vaca con hueso, 2'04; idem masa sin hueso a 2'76.
Ternera con hueso, a 2'48; idem masa sin hueso, 8'48.
Borrego, a 1'60.
Macho, a 1'56.
Todos estos artículos se sirven a domicilio.
Tocino añejo y salado para dentro de Córdoba a 84 reales los 11 y 1 1/2 kilos.
Tocino salado y añejo, para fuera, a 70 reales los 11 y 1 1/2 kilos.
Pan extra catalán, a 0'42 kilo; idem extra corriente, a 0'42; idem 1.º, a 0'36 dem de campo, a 0'84.
NOTA.—Llamamos la atención del público sobre nuestros precios en baja del pan.
Los artículos de esta casa se sirven a domicilio dentro de la población.

Imp. «El Defensor». Ambrosio Morales 6

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE
MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

CHOCOLATES DE CONFIANZA
DEMETRIO CABRERA
 Alfileros, 11.
POZOBLANCO.
 Gramos. Reales.

Timbre que llevan en las cubiertas los Chocolates de Confianza de Hijos de Demetrio Cabrera.
 Suplicamos á nuestros clientes se fijen bien, á fin de evitar equivocaciones.
 También invitamos al público en general á que visite nuestra fábrica para que vea por sí tanto lo higiénico de nuestros locales y aparatos, como los productos que se emplean en la elaboración de nuestros chocolates.

Muestras gratis con solo pedir las, y precios especiales á los Sres. Curas párrocos y comunidades religiosas. Grandes descuentos al comercio

SOCIEDAD ANONIMA CROS

BARCELONA

Primeras materias para abonos — Fábricas en Badalona, Alicante y Sevilla

Servicio gratuito de sus oficinas técnicas, tales como análisis de tierras, consultas é instrucciones sobre el empleo de los abonos y envío de varios folletos. Director de las oficinas técnicas, D. Juan Gavilán. Apartado 6, Madrid.

Oficinas y Almacenes en Córdoba: **Avenida de Cervantes, N.º 16**

Boletín Religioso

Santo de mañana
San Antonio, arzobispo de Florencia.
Jubiléo circular
 Mañana, en la Iglesia de San Rafael, con-
 costado por don Ramón Alfaro y señora,
 por sus difuntos.
Jesús Crucificado.—Mañana quinto día de
 la solemne novena que las hermanitas de los
 ancianos desamparados dedican á su excelso
 Patrono la Santísima Virgen María de los
 Desamparados. Comienza á las cinco y media
 de la tarde.
 La fiesta será el domingo 14 á las diez de
 la mañana, en la que predicará el R. P. Fran-
 cisco de San Sebastián, capuchino. El domín-
 go 7, segundo día de novena, á las diez de la
 mañana, solemne misa y en el ejercicio de la
 tarde solemne que predicará el R. P. José de
 S. Tomás de Aquino, dominico, en desagravio
 de las basquias profanas contra la
 Santísima Virgen de los Desamparados.
 El día 14 pueden ganar indulgencia plena
 todos los fieles que habiendo confesado y
 comulgado, visiten la Iglesia.
San Rafael.—Mañana cuarto día del so-
 lemne octavario al Arzobispo San Rafael. Con-
 currirán el Ex. mo. Cabildo Catedral y el ex-
 celentísimo Ayuntamiento, á celebrar la fiesta
 de acción de gracias por no haberselo expar-
 tado en esta ciudad desgracia alguna en
 el terremoto de 1765.
 Mañana asistirá el ilustre Colegio de Plateros,
 y predicará D. Enrique Cerrillo Pérez.
EL MES DE MARIA
Parroquia de San Francisco.—Todos los días
 durante la misa mayor, que será á las ocho,
 se hará en esta parroquia, rezándose el Santo
 Rosario con letanía y coplas cantadas.
*Parroquia del Salvador y Sto. Domingo de Si-
 los.*—Todos los días durante la Misa de ocho
 se hace el ejercicio del mes de María. Cuando
 esta Misa sea solemne, el ejercicio es des-
 pués.
La Piedad.—Se empezará el ejercicio á las
 cinco de la tarde. Las alumnas del mismo Co-
 legio cantarán y ofrecerán las flores á la Santí-
 sima Virgen.
Sagrario.—A las 8 de la mañana se dirá
 una misa rezada en el Altar de Nuestra
 Señora del Amparo y durante ella se rezará
 el Santo Rosario y seguido se hará el ejer-
 cicio del día, los días festivos se hará después
 de la misa mayor, los sábados finalizarán es-
 tos cultos cantándose una Salve.
En la Catedral.—En la capilla de la Purí-
 sima, se hará todos los días á las cinco y media
 de la mañana.
La Encarnación.—A las cinco y media todas
 las tardes se rezará el Santo Rosario, Letanía
 cantada y después del ejercicio del mes se
 cantarán coplas á la Santísima Virgen y des-
 pedidas. Los sábados salve solemne.
Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús.—To-
 das las tardes á las cinco se rezará la esta-
 ción, Santo Rosario y seguidamente el ejer-
 cicio de las flores, terminándose con la Ben-
 dición y reserva del Santísimo Sacramento.
 Los domingos y días festivos habrá plática
 por un Padre de la Compañía de Jesús.
San Pablo.—Se hará por la mañana rezando,
 durante la misa de las cinco y media, por la
 tarde al toque de oraciones con la solemnidad
 de años anteriores.
Adoración Nocturna.—La vigilia del 18 al 14
 corresponde al turno segundo, San Antonio.
Parroquia de San Pedro.—Mañana á las diez
 y media se celebrará por el Monte Pio del
 Clero cordobés, una solemne fiesta á su santo
 Patrono el B. Juan de Avila. Predicará el
 Presidente del Consejo directivo de dicho
 Monte y canónigo Magistral de esta Santa
 Iglesia D. Juan E. Seco de Herrera.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

De la medalla metálica en sustitución del escapulario

Una disposición de la Santa Sede

Según el Boletín Eclesiástico del 8 de
 Marzo de 1911 que llega á nuestro poder,
 podrán ver los católicos, en su pá-
 gina 45, lo dispuesto por Su Santidad
 Pío X, autorizando se use la medalla
 metálica en sustitución del escapulario.
 Dice así el párrafo segundo de dicha
 página:
 «Que á todos los fieles adscritos por
 imposición regular ó que en lo sucesivo
 se adscriban á uno ó á muchos escapularios
 de verdadero nombre y aprobado por la
 Santa Sede (exceptuando los propios de
 las órdenes terceras) les es lícito traer,
 sobre la propia persona

al cuello ó de otra decorosa manera, en
 vez de uno ó varios escapularios de paño,
 una sola medalla de metal con que
 observadas las reglas propias de cada
 escapulario, pueden participar de todas
 las gracias espirituales (sin exceptuar
 el llamado privilegio sabatino del escapulario
 de la Santísima Virgen María del Monte
 Carmelo) y Incurrir todas las indulgencias
 correspondientes á cada uno.»

Y como quiera que el escapulario de
 paño es considerado antihigiénico, nos
 apresuramos á ponerlo en conocimiento
 del público.

Estas medallas escapularios en oro
 y plata únicamente se pueden adquirir
 en Córdoba y su provincia en el esta-
 blecimiento joyería «La Oriental»,
 Gondomar 1, cuya casa tiene la exclu-
 siva.

Armonías socialistas

CRONICA DE PARÍS
 (Colaboración de Prensa Asociada)

Reunidos en fraternal Congreso
 allá en San Quintín, los socialistas
 han estado á punto de armar la de
 íem. Es un encanto presenciar
 las idílicas armonías de estos orga-
 nizados de la sociedad del por-
 venir. Creíamos nosotros que los
 terribles derrochadores del régimen
 capitalista se reunían para estu-
 diar los medios de acabar con el or-
 den de cosas actual y los procedi-
 mientos para llegar al estableci-
 miento de la futura organización
 por ellos soñada.

Nada de eso. Ni las reformas
 sociales, ni las preocupaciones po-
 liticas, aun dando á la política su
 más mezquina significación, han
 sido objeto de las solicitudes de la
 famosa asamblea revolucionaria
 de San Quintín. El gran problema
 que allí se ha planteado y ha ac-
 parado la atención de los congre-
 sistas ha sido el poner en claro si
 el ciudadano Myrens había traicio-
 nado ó no al partido socialista al
 votar en favor del sostenimiento
 de los capellanes de cárceles y si
 algunos de sus colegas habían vio-
 lado la disciplina dando sus sufra-
 gios al Gabinete Mosis en el asunto
 Malvy.

En otros términos: la magna
 cuestión sometida á las delibera-
 ciones de la asamblea era esta:
 ¿hasta que punto un socialista de
 la unión tiene derecho á no ser
 anticlerical? ¿en que medida pro-
 porcion le es permitido el hacerse
 ocasionalmente ministro?

En la discusión de tan trascen-
 dental asunto, háse puesto de relie-
 vo la separación profunda exis-
 tente entre los partidos de Gaudet
 y de Jaurés, es decir, entre los
 convencidos del colectivismo y los
 explotadores de la idea socialista.
 El célebre castillero de Besonnet
 y todos los políticos franceses que
 gravitan en torno de ese personaje,
 á quien gráficamente se ha defini-
 do diciendo que es una gran boca
 á servicio de un poderoso estómago
 óptimista formula Ministeriales
 y anticlericales, considerando
 esto último como consecuencia
 de lo primero.

Pero los guesdistas no admiten
 que el anticlericalismo sea parte
 integrante del socialismo, y toman-
 do la ofensiva, han demostrado que,
 por el contrario, el anticlericalismo
 no es más que un juego de la
 burguesía radical para distraer y
 embaucar á la clase obrera. Así el
 citado ciudadano Myrens, diputa-

do guesdista por el distrito de Pas
 de Calais, ha afirmado explícita y
 terminantemente que la Interna-
 cional obrera ha visto en la reli-
 gion un asunto de carácter priva-
 do, declarando además que él pre-
 fería los tres mil obreros católicos
 de Boulogne á todos los burgueses
 radicales, anticlericales ó masones
 sectarios.

¡Clávesse usted esa, señor Jaurés!
 Los ataques de Mr Myrens á la
 fraternidad fueron tan rudos y
 cortos, que el Sr. Groussier que
 presidia la sesión, se creyó en el
 deber de intervenir para defende-
 rse. Y como un orador jauresista
 intentara hablar de la actitud de
 los socialistas alemanes, á lo que
 había hecho alusión Mr. Myrens,
 el propio Julio Gaudet intrompió
 en estas palabras: Pero si esos
 socialistas alemanes han votado
 precisamente en el Reichstag en
 favor de la vuelta de los Jesuitas.

El apóstol del colectivismo, tiene
 razón. Hace falta ser todo lo
 ignorante que son los políticos de
 la banda de Jaurés para descono-
 cer hasta ese extremo la doctrina
 del socialismo alemán acerca de
 la religión.

Finalmente, en el Congreso de
 San Quintín se ha hablado tam-
 bien del antisemitismo, y para
 merecer la simpatía y el favor de
 la alta burguesía se ha reprobado
 la demagogia antiliberal y anti-
 semita.

Lanzad, lanzad reprobaciones
 y anatemas contra eso que voso-
 tros llamáis demagogia antiliberal.
 Vuestras reprobaciones son la de-
 mostración palpable y evidente de
 los progresos terribles que la
 idea antimemocrática y antijudía está
 haciendo en el alma popular, en
 el espíritu de las muchas dummies
 obreras.

L. Berger
 París 22 de Abril de 1911

ESPECTÁCULOS

TEATRO CIRCO
 Función por acciones
 La maravillosa troupe de ciclistas y moto-
 ciclistas en la Taula de la muerte, Hugo Da-
 fils.
 Cinco grandiosas películas cinematográ-
 ficas.
 Primera sección, á las 9. Segunda, á las 10.
 Tercera, á las 11.

PABELLON MODERNISTA
 1.º Sinfonía.
 2.º Exhibición de tres magníficas pelu-
 cas.
 3.º Todas las noches exhibiciones cine-
 matográficas y números de variedades.
 Precios: Sillas 40 céntimos.—Entrada gene-
 ral 15.

GRAN TEATRO
ABONO
 La Empresa abre uno por veinte funciones
 á los precios siguientes: Plateas sin entrada,
 230 pesetas.—Palcos principales y proscenios
 segundos sin 14, 27.—Butaca con entrada,
 34'50.—Lotes de 20 entradas para abonados á
 palcos y plateas, 2079.
 El abono queda abierto desde la publicación
 de esta lista, en la taquilla del Teatro, de 4 á
 6 de la tarde.

SE VENDEN
 Dos alambiques de cobre, grandes; balcón
 de hierro con sus puertas de cristales y pos-
 tigos, una palometa para banderín de hierro,
 piernas para andamios, un escopete con
 sus puertas y una mediana de segura de cin-
 co varas; todo muy económico.
 Darán razón, Cuesta de Luján, número 2,
 de dos á cinco de la tarde

ACEITE
 Se vende una partida de aceite ó por arro-
 bas bueno y de el año anterior, á el precio de
 el de el año presente. Angel de Saavedra, nú-
 mero 8. 10-2

La Estrella Sociedad de Seguros de Vida
 Incendios y Paquetes
Banco Aragonés Seguros de Quintas
 con toda clase de
 garantías y dotales para niños y niñas
Vasco Navarra Seguros contra los acci-
 dentes del trabajo
 PÍDANSE DETALLES
 Subdirector en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén
Don Antonio Conrotto
 Oficinas: calle Alfaro, núm. 28 CORDOBA

GRAN CERERIA

Blanqueo de ceras
Albaida
 (VALENCIA)
- Fco. de P. Monzó Plá -
 BUJIAS, INCIENSO LAGRIMA. PERFECTA ELABORACION DE CIRIOS
 HACHAS Y CERILLAS EN TODOS TAMAÑOS, CLASES Y COLORES
 Velas, cirios, blandones y hachas

Clase superior n.º 1 marca Monzó Plá.	Kilogramos	Pts. Cts.
> 2 > > >	4	3 50
> 3 > > >	3	3
> 4 sin marca	2	25
Bujias esteéricas	1	80
Velas pinzadas, clase superior.	6	6
Inciensos lágrima, superior 1.ª	2	50
2.ª	2	2

Cerilla 2 reales más en kilo en todas clases
 Esta Fábrica garantiza su producción
 en todas sus clases.
 Pida el cliente la clase que quiera y
 si ésta no resulta de su agrado al recibi-
 rla, la devuelve siendo de mi cuenta
 cuantos gastos se ocasionen por portes.
 El género es franco de portes y envase
 hasta la estación de destino siempre
 que el pedido sea de 40 kilos en adelan-
 te. Cuando éste no llegue á 40 kilos, se-
 rán los portes de cuenta del comprador
 Si el pago se hace á los 30 días abonaré el 6 por 100; si se hace á los 60 días
 el 4 por 100; y si á los 90 días el 2 por 100; cuyo beneficio hago á mis clientes por
 haber suprimido los viajes, y esta reducción de gastos quiero que sea en favor
 de todos mis compradores.—Las bujias á 30 días y sin plazo descuento.

Nerviosos!
 Cigarrillos carminativos
 Eficaces para combatir las afecciones de la Boca,
 Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados
 estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de
 Pino Marítimo, Mentol Guayacol y hoja de coca, sus ma-
 ravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.
 Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completa-
 mente inofensivos. Paquete, 50 céntimos.
 Depositario en Córdoba: Dr. Marín, Gondomar, n.º 2, Farmacia

Antigua Fundición de Campanas

Constantino de Linares, hijo y sucesor de E. Linares Pérez
 Recomendada de hace muchos años en los Boletines Eclesiásticos especialmente en Andalucía
 Aleación pura de cobre y estaño. Re-
 fundición de las rotas. Trazo matemático
 en toda forma de campana.
 Construcción sólida y de excelentes vo-
 ces ó vibraciones en toda campana. Pro-
 veedor de las Catedrales de Toledo, Cór-
 doba, é iglesias de San Pablo y San Hipó-
 lito, de idem; Málaga, Santander, Real
 Basílica de Atocha (Madrid), Santa Cruz
 Madrid, Compañía de Jesús (Santander),
 Reverendos PP. Agustinos (Madrid), pa-
 rroquia de Santa María (Cáceres), etc., etc.
 Esta casa no tiene que ver nada con
 otras que dicen pertenecer á ella. Para to-
 do dirijanse á la casa constructora. Pídase
 catálogo ó presupuesto á la casa LINARES de
Carabanchel Bajo Madrid

FERNANDO GUIJO
Cirujano Dentista
 Gendomar sin n.º
 Donde está la foto-
 grafía.